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A napkollektorok hatékonysaga fligg annak helyzetétdl, a napkollektor felllet dblésszdgétdl és
annak

tajolasatol

. A napkollektorokat optimalisan

dél felé

kell tajolni. Az azimut sz6g az eltérést definidlja a kollektor tajolasa és pontos déli tajolas kozott
(-90° keleti tajolas, +90° nyugati tajolas). 40°-os keleti vagy nyugati eltérés a déli tajolastol és
45°-60°-0s dblésszdg 10% teljesitmény csdkkenést jelent a napkollektoroknal, ami az abrarol
leolvashat6. Ebbdl kévetkezik, hogy 90%-0s teljesitmény még elég tag orientaciés hatarokon
belll elérhetd.

Del
Napkollektor tajolas

Amennyiben a tet6 kelet-nyugati tajolasu az egész napkollektor felliletet a nyugati tetére kell
elhelyezni . Altalaban
a nyugati tet6 fellletet kevesebb esd, jégesé vihar éri, magasabb a kllsé napi atlag
hémérséklet, igy a nyugati tdjolasu napkollektor fellilettel magasabb teljesimény érhetd el, mint
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a keleti tajolasuval.

A napkollektor délésszogét ugy kell megvalasztani, hogy a felhasznalasi id6szakban optimalis
mUkddést biztositson. Fontos figyelembe venni, hogy az éves napsugarzasi energia 2/3-a a
nyari idészakban éri a foldfelszint. Ha teljesen nyari tizemre tervezziik napkollektoros
rendszeretnket (medence fltés, nyaralé hasznalati melegviz ellatdsa stb.), akkor az optimalis
napkollektor d6lésszég 15° és
25° kdzott
van, mivel nydron a nap magasabban helyezkedik el az égen. Ha a napkollektoros rendszert
egész éves lizemre

tervezzik (hasznalati melegviz ellatas, alacsony hdmérsékletli f(ités), akkor

45° és 60°

k6z6tti napkollektor dblésszdg szolgatatja az optimalis teljesitményt. A napkollektorok
elhelyzhet6ek figgdleges helyzetben az épulet déli homlokzatan, ugyanis az atmeneti
id6szakokban és télen a nap alacsonyabban helyezkedik el az égen, igy megfeleld teljesitményt
biztositanak a fuggdleges déli tajolasu napkollektorok is.
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